



EL CORREO DE GERONA

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 Gerona al mes. 150 Pts.
 Fueras de Gerona, trimestre. 5
 Ultramar y Extranjero, id. 15
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
 Número atrasado. 15
 Paquetes de 25 números. 1'25

NUM 128

—GERONA— VIERNES 15 DE JULIO DE 1898—

FONDA CENTRAL DEL JARDIN DE Pacull y Robert

Plaza del Pino, n.º 1.—Barcelona

Los nuevos dueños participan á la numerosa clientela haber introducido grandes mejoras en beneficio del público.—Espaciosas habitaciones con iluminación eléctrica.—Sencilla á la carta á precios reducidos y mesa redonda.—Cocina de primera francesa y española.

Cubiertos desde 2 pesetas

Servicio esmerado y agradable.—Salones para familias y especiales para banquetes
Hospedaje completo desde 4 PESETAS.e

MODAS ESTRELLA AUGUET

Gran surtido en puntillas, plisés, gasas, cintas y demás adornos para vestidos

Especialidad en guantes y abanicos

27.—Calle de la Platería.—27

GERONA

Sección religiosa

Santo de mañana.

Ntra. Sra. del Carmen

Cuarenta Horas

Iglesia de San Lucas.

HAY QUE DECIDIRSE

Háblase de continuar la guerra á toda trance por exigirlo la honra de España, y los mismos que califican de absurdo el pensar en la paz muéstran pessimistas en el resultado de la campaña.

Existen ó no negociaciones de paz? A juzgar por lo que el Gobierno dice, carecen de fundamento las noticias que á aquellas se refieren á creer lo que la prensa extranjera publica, uno y otro día, esas negociaciones existen.

Los ministros tienen vivo empeño en que el país se penetre bien de la difícil situación en que se halla nuestro ejército de Cuba; parece que sondea el ánimo del ejército para plantear de una la cuestión en términos claros; si esto es cierto, no es tan absurdo pensar en la paz, como dice el ministro de la Guerra, cuando todo parece indicar que á ella se nos lleva.

Hay que decidirse de una vez. Si el gobierno tiene el convencimiento de que el sacrificio es estéril de que nuestro ejército va a una segura derrota, no por falta de valor y entusiasmo, sino por carecer de medios para la lucha, acojamónos á la paz y con ella, ya que no se evite la desmembración del territorio, evitaránse el derramamiento de sangre y el dolor de una derrota.

La escuadra yanqui dícese que llegará á la península el día 26 del actual.

En la administración de este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las 6, tarde.

Bautista Jovet

Gran Fábrica de muebles de todas clases

Casa fundada en 1878

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Sólida construcción y elegante en el estilo.

Especialidad en sillas y mercedores para balnearios.

Mobiliarios completos á precios barátimós.

Ronda de Fernández Puig.—GERONA

No nos atemoriza la noticia, ni nos asustaría su confirmación, pero si todo ello ha de servir tan solo para que las vidas y haciendas de los españoles sean sacrificadas infructuosamente y en su vista se acepte, ó se pida, la paz, venga esta antes.

No demos lugar á que el enemigo se complazca en nuestros daños. Hay que decidirse.

LA PATRIA

Hasta entonces la patria se me representaba en las personas que gobernaban la nación, tales como el rey y su célebre ministro... Pero en el momento que precedió al combate comprendí todo lo que aquella divina palabra significaba, y la idea de nacionalidad se abrió paso en mi espíritu, iluminándole y descubriendo infinitas maravillas como el sol que disipa la noche y saca de la oscuridad un hermoso paisaje. Me representé á mi país como una inmensa tierra poblada de gentes todas fraternalmente unidas; me representé la sociedad dividida en familias, en las cuales había esposas que mantener, hijos que educar, hacienda que conservar, honra que defender; un pacto establecido entre tantos seres para ayudarse y sostenerse contra un ataque del fuera ya que por todos habían sido hechos aquellos barcos de Trafalgar para defender la patria; es decir, el terreno en que permanían sus plantas, el surco regado con su sudor, la casa donde vivían sus ancianos padres, el huerto donde jugaban sus hijos, la colonia degubierta y conquistada por sus ascendientes; el puerto donde amarraban su embarcación fatigada del largo viaje; el almacén donde depositaban sus riquezas, la iglesia, sarcófago de sus mayores, habitáculo de sus santos y arca de sus creencias; la plaza, recinto de sus alegres pasatiempos; el hogar doméstico cuyos antiguos muebles, transmitidos de generación á generación fuesen el símbolo de la perpetuidad de las naciones, la cocina en cuyas

paredes ahumadas parece que no se extingue nunca el eco de los cuentos con que las abuelas amasan la travesura é inquietud de los nietos; la calle, donde se ven desfilar caras amigas; el campo, el mar, el cielo; todo cuanto desde el nacer se asocia á nuestra existencia; desde el pesebre de un animal querido hasta el trono de reyes patriarciales; todos los objetos en que vive prolongándose nuestra alma, como si el propio cuerpo no le bastara.

Benito Pérez Galdós.

Páginas de la Historia

Glorioso combate de Glidonia

15 DE JULIO DE 1616

Cumpliendo órdenes del virey de Nápoles, duque de Osma, el capitán de navío don Francisco recorría el Mediterráneo con una escuadilla compuesta de seis naves de distintas clases y calados, artilladas con un total de 191 cañones, las cuales conducían además de la marinaria necesaria, 1.000 mosqueteros españoles.

Hallándose á la vista del cabo de Celidonia, supo que una armada turca, fuerte de 55 galeras con más de 12 mil combatientes se encontraba cerca de allí.

En vez de huir, hecho que no hubiera sido de deshonroso dada la enorme desigualdad de fuerzas, el valiente Ribera se acercó a la costa y se dispuso á combatir.

El personal de un acorazado de un tonelaje del tipo medio, viene a constar al 30000 pesetas; el de un crucero, de 6.000 á 7.000;

el de un aviso torpedero 4.000.

Se ha calculado también lo que cuesta á un Estado la manutención. Teniendo en cuenta que cada marinero embarcado recibe una ración, calculada en 1,15 pesetas por dia, un acorazado tripulado por 600 hombres costaría 21.000 pesetas, al mes; un crucero con 150 hombres 5.000 pesetas; un aviso torpedero de 70 hombres 2.500.

Pero estos no son nada comparados con

lo que viene á costar el armamento de un buque de guerra. Un cañón de calibre de

10 cm. cuesta 6.200 pesetas, uno de 27 cm. 30.000 pesetas, uno de 34 cm. 137.000 pesetas. El coste de las cureñas varia entre 3.000 y 60.00 pesetas.

No es menos curioso el conocimiento de lo que cuesta cada disparo.

Un disparo de cañón de catorce 14 cm. de calibre cuesta 66 pesetas; el de un cañón de 34 cm. 2.400 pesetas, el de un cañón de 37 cm. 4.270 y el de cañón de 42 cm. 5.010,

Si se trata de los torpedos, veremos que al principio su inventor Whithead los vendía a 10.000 pesetas uno, pero ahora comprándolos al por mayor los vende de 7.000 a 5.000 pesetas.

En cuanto al carbón cada acorazado en servicio consume 40 t. diarias que al precio de 35 pesetas la tonelada —hoy está mucho más caro— suma la respetable cantidad de 1.400 pesetas por día.

Hay que tener en cuenta que si se fuerza la velocidad aumenta considerablemente el gasto de carbón.

En la villa de La Escala

se arrendará un magnífico y espacioso primer piso, cómodamente amueblado para la temporada de verano.

Para informes dirigirse a don Juan Del 6. LA ESCALA.

La paz

Reconocida la necesidad de la paz por todo el mundo, dos son los aspectos que ofrece este importantísimo problema, y sobre los cuales se hacen toda clase de comentarios en los círculos políticos mientras el Gobierno los estudia con el detenimiento que merecen.

Esos aspectos son: si las negociaciones deben establecerse directamente con la intervención de las potencias y si es al actual Gobierno o a otro de más prestigio a quien corresponde negociar la paz.

Dado el interés que esta cuestión reviste, se ha explorado la opinión de personas de alta significación, y aunque el tal ha impuesto por condición reservar su nombre, transmitimos las ideas que ha expuesto sobre el particular.

La negociación directa tiene ventajas sobre la que intentarán por intervención las potencias, no siendo despreciable la de que los Estados Unidos desean tratar directamente con España.

Acerca de las condiciones, asegura un elevado personaje, que tiene motivos para conocer la situación, que no deben creerse las patrañas que circulan, pues si bien es cierto que todas las ventajas de la guerra son para los yanquis, no debe olvidarse que los Estados Unidos no pueden mostrar interés en proseguir una lucha que les cuesta grandes sacrificios.

En cuanto a un cambio de gobierno para entrar en negociaciones de paz, la opinión dominante es que debe continuar el señor Sagasta por lo menos hasta dejar las gestiones encaminadas.

La continuación de este gobierno, dicen, es indispensable, no porque así se evita el descrédito de otro, sino porque, al tanto de los acontecimientos, puede resolverlos con mayor conocimiento de causa.

Después de hecha la paz, el gobierno puede retirarse con sus prestigios que hoy tiene, pues es absurdo y hasta anómalo suponer que el gobierno que pacte la paz se dehorne.

Insecticida vegetal

Destrucción infalible

El que quiera obtener la limpieza segura de toda clase de insectos, como chinches, moscas, mosquitos, pulgas, piojos, escarabajos, polillas, hormigas y demás insectos, use el insecticida Vegetal que no causa ningún daño al hombre ni a los animales domésticos.

También se venden polvos para exterminar ratas, ratones y topos.

El que quiera la limpieza de las habitaciones y estar con sosiego en reuniones, iglesias, en el trabajo etc. por la molestia que en esta época causan las pulgas, acuda al depósito de polvos y fumigaciones establecido en la

POSADA DE PEDRO MONTAÑA

Frente á la Audiencia de esta ciudad.

Desde Manila

Madrid 14

Telegrafían de Hong-Kong a Londres noticias de Manila que alcanzan al día 9 de Julio.

Dicen que los tagalos tuvieron fuego en las líneas avanzadas que los españoles tienen en San Juan del Monte, Santa María, Santa Ana, San Fernando de Binoy y otros puntos próximos a Manila, apoderándose los tagalos de algunos cañones que habían en Santa María.

También ocuparon la primera trinchera de Malate, auxiliados por las milicias tagalas de Santa Ana que desertaron de sus bandas, uniéndose a las huestes de Aguinaldo.

En estos combates, que fueron muy reñidos, hubo numerosas bajas por ambas partes.

Aguinaldo ha fusilado a varios cabecillas del norte de Luzón que habiéndose puesto de parte de los españoles al principio de la actual insurrección, han vuelto a reunirse con él, por considerarles traidores a su patria.

En la toma de Subic por los tagalos, los soldados indígenas que guarnecían dicha población se pasaron al enemigo; y al rendirse la plaza fué ocupada por bandas de igerotes armados de lanzas.

Entonces tuvieron que refugiarse los españoles en un islote que hay cercano, donde sufrieron grandes privaciones. Gracias a la intervención de la cañonera alemana «Irene», que se opuso a que fuesen atacados en su refugio, no fueron asesinados los tagalos que salieron con vida de combate.

Al tener noticia de ello el comodoro Dewey, envió al «Raleigh» y el «Concord», y entonces se retiró la cañonera alemana, entregando los españoles a los marinos yankees.

El comodoro Dewey espera la llegada de la expedición en que va el general Merritt para comenzar la invasión y el ataque de Manila en condiciones de imponerse a Aguinaldo.

La columna Merrit, no pudiendo sostenerse en Macabebe, salió embarcada en tres cascos, remolcados por el coronero «Leite».

A la llegada del convoy a Babia, por la mucha corriente, no pudo seguir remolcado y dejó el «Leite» que no le pudo auxiliar y fué apresado por los norteamericanos.

El parte dice que las tropas y cascos en que iban pudieron salvarse, pero que quedaron prisioneros de los rebeldes a causa de la inferioridad numérica de nuestras fuerzas.

Crónica

Ha fallecido en este capital a los 73 años de edad, la señora doña Luisa Sánchez, abuela de nuestro amigo particular el sobrestante de carreteras don Florián González, a quien enviamos la expresión de nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

Desde el mes de Noviembre de 1896 a Julio de 1897 han fallecido en la isla de Cuba los siguientes individuos de tropa, naturales de esta provincia:

Juan Dorca Freixa, de Juanetas; Juan Allu Reguera, de Santa Coloma de Farnés; Miguel Torras Bagué, de Borjés; Luis Seguir Carner, de la capital, y Miguel Solá Bolós, de Santa Coloma de Farnés.

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha dirigido a Madrid el siguiente telegrama:

«Eximos. Sres. Presidentes del Consejo de ministros, ministros de Hacienda, Estado y Fomento.

Causando graves perjuicios a la ganadería española disposición Gobierno francés, prohibición importación ganado por Aduanas Port-bou, Irún, bajo pretexto existencia enfermedades contagiosas, urge practicar gestiones por ministro Estado a fin de que se permita introducción ganado por dichas Aduanas, cuando proceda de Comarcas sanas, aunque fuera necesaria facturación directa desde punto producción y certificación origen por alcaldes.

Presidente Instituto Agrícola Catalán, marqués de Campas.

Se han cursado las nuevas credenciales para los empleados de telégrafos; dichos funcionarios reciben un aumento de sueldo para compensar la supresión de los céntimos que cobraban por la expedición de telegramas.

Lo recaudado en esta provincia para la suscripción nacional para atender al fomento de la Marina y a los gastos generales de la guerra, ascendía hoy a pesetas 13593'40.

Dice que la Compañía Arrendataria de Tabacos piensa elevar el precio de las cajetillas de 40 céntimos a 50

Parece que catalanistas y federales tratan de unirse bajo una dirección común, aunque cada fracción conserve personalidad.

Los trabajos que se proponen llevar a cabo los federales y catalanistas unidos son los necesarios para obtener la autonomía de esta región.

Esta semana se supone que quedarán ultimados los trabajos para conseguir la unión, dirigiendo enseguida un manifiesto al país.

Según se nos comunica, no es cierto que las tarjetas postales vengan obligadas a llevar el sello de impuesto de guerra.

Circulan en abundancia monedas falsas de cinco pesetas, que llevan la fecha de 1875 y que se distinguen de las legítimas en su peso deficiente y en su tosca labor.

Ha sido nombrado secretario en propiedad del Ayuntamiento de La Selva, nuestro particular amigo don José Ribas Girbal.

En el cuerpo auxiliar de oficiales militares ha ascendido al empleo superior inmediato el oficial tercero don Enrique Deulander Castañer.

Se hallan vacantes dos plazas de oficial de Sala de Audiencia territorial de Barcelona, las que podrán solicitar durante el término de 30 días, presentando sus instancias debidamente documentadas en la Secretaría del gobierno de dicha Audiencia, todos los que reúnan los requisitos exigidos en el art. 154 y concordantes de la Ley orgánica del poder judicial.

La «Gaceta» publica una convocatoria para cubrir 25 plazas en la Academia infantaria de Marina.

Los exámenes se verificarán el 15 de Octubre próximo. Las solicitudes se admitirán hasta el 1.º de dicho mes.

La edad para los niños de militares será de 15 años y para los paisanos de 19.

El día 23 del actual á las diez de la mañana se adquirirán en la Administración de Subsistencias de esta plaza y en público concurso, harina de primera clase, leche, cebada, paja, aceite, petróleo, carbón y jabolón.

Para enterarles de un aviso que les interesa, se servirán pasar por la Secretaría del ayuntamiento los padres del soldado Miguel Rivera Hereu y los del individuo que fué en Cuba de la Brigada de transportes, José Olivero Ferrer.

CENTRO DE VACUNACIÓN ANIMAL

Único en Gerona

Calle de Progreso, 23 (Carre Non)

Las personas que quieran vacunarse, revacunarse pueden acudir á dicho Centro que será vacunadas directamente de la tenera por el reputado cirujano don Camilo Fontbernat.

Sección comercial

BOLSA DE BARCELONA - MAÑANA

Cambios del dia 15 Julio de 1898		
Interior	49'25	Alfonso
Exterior	58'25	Isabel
Cubas 86	52'50	Onzas
> 90	43'50	Oro de 4 ds.
Nortes	24'45	Oro a 2 y 1 ds.

Giros

París vista 67'00 Londres vista 42'10

CUPONES

Vencimiento julio

Cubas 1886 y 90 : : : 70'00
Exterior : : : 69'00
Interior y Amortizable : : : 2'00

Fin de mes 00'00 Londres 00'00

BOLSA DE MADRID

Fin de mes 00'00 Londres 00'00

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 15.

Telegrafía al ministro de la Guerra el general Tóral que las bajas norteamericanas ascendían hasta la fecha, entre enfermos y heridos, asciende á 4.800; que los soldados con que cuenta no pasan de 12.900 con los cuales trata de defenderse.

—Según comunican de Washington los yanquis piensan, después de atacar a Santiago, desmantelar los fuertes y regresar á los Estados Unidos y volver á posesionarse de la plaza en el Otono.

—Dicen de Nueva York que la opinión está exaltadísima contra los alemanes por haber pretendido tomar el fuerte de Subic.

Mac-Kinley ha formulado una reclamación al Gobierno de aquella nación en términos iracundos.

—Según participan de Washington, entre el ejército yanqui de Santiago de Cuba toma cada día más alarmante incremento la fiebre amarilla, y existe

ten 150 casos de esta enfermedad entre oficiales y jefes, entre ellos un general.

El pánico que se ha apoderado de los invasores es grande.

—Es objeto de muchos y variados comentarios en círculos políticos y militares, la incongruencia que se observa en las noticias comunicadas por el capitán general de Filipinas, señor Augustín.

También se comenta la contradicción en lo que se refiere al apresamiento del cañonero «Leyte», toda vez que por un conductor se confirma y por otro se niega terminantemente.

—Un exministro liberal amigo íntimo del señor Sagasta, ha dicho, entre otras cosas, las siguientes acerca de los asuntos de actualidad.

Que el Gobierno no sufrirá modificación alguna.

Que en su seno hay perfecta unidad de pareceres en todas las cuestiones y más que en ninguna otra en la relativa á la paz, que todos quieren y de sean que sea un hecho.

Lo que se trata de buscar es que esa paz tan ansiada sea honrosa y á este fin van encaminados los esfuerzos de todo el Gabinete.

¿Cómo, pues, en este punto puede haber divergencias?

Si se halla solución á semejante problema entonces es muy posible, por no decir seguro, que las Cortes se reunan en Septiembre para dar á conocer el pensamiento íntegro del Gobierno respectivo del particular.

Si para entonces el señor Sagasta

no ha salido airosa en su empresa, se declarará vencido y dejará en libertad á la corona.

—La prensa de Londres publica despachos de Honk-Kong, en los cuales se dan algunas noticias de Filipinas.

Dicen que los tagalos rompieron el fuego contra las avanzadas próximas á Manila trabándose rudo combate.

Los tagalos se apoderaron de algunas cañoneras.

Añaden los despachos que hubo por ambas partes muchas bajas, la mayoría muertos.

El jefe de los rebeldes filipinos ha fusilado sin formación de procesos varios cabecillas, por suponerseles de inteligencia con los españoles.

Los tagalos han ocupado las avanzadas de Manila armados con lanzas.

Los españoles tuvieron que refugiarse en un islote.

—Dicen de Washington que la plaza de Santiago de Cuba se ha rendido al general Shafter.

El gobierno español no había recibido esta mañana el telegrama oficial dando cuenta de la rendición.

—Un telegrama de Hong-Kong dice que los rebeldes filipinos están posesionados de toda la isla de Luzón, excepto de Manila.

Aguinaldo ha publicado un manifiesto, con fecha 9 del corriente mes, diciendo que ha logrado «capturar» á todas las tropas españolas excepto a los tres mil que están de guarnición en Manila.

Este despacho se considera en todas partes muy exagerado, añadiéndose que el manifiesto del miserable Agui-

naldo no es otra cosa que un ardido que ha puesto en juego para mantener candente el entusiasmo de los tagalos que le siguen.

Varias noticias

—Un telegrama particular que se acaba de recibir en Madrid dice que, ante la negativa de M. Mac Kinley de prolongar el armisticio, las tropas españolas han evacuado la ciudad de Santiago, abandonando el Morro y Soapaga. Calixto García con cien norteamericanos ha tomado posesión de Santiago.

—Al saber lo de la capitulación de Santiago, la noticia ha causado profunda sensación. Estráñase que las tropas españolas sean repatriadas por buques americanos; creíase que lo harían en buques neutrales.

—El gobierno marroquí ha pagado quince mil duros de indemnización por el atropello del «Sevilla» por los rifeños en Alhucemas.

—La «Gaceta» publica un decreto suspendiendo temporalmente en toda la península e islas adyacentes las garantías constitucionales.

—Las tropas de Santiago de Cuba se han retirado con los honores de la guerra y serán conducidas inmediatamente a España por los americanos.

—La capitulación de Santiago la han firmado los Estados Unidos, aceptando las condiciones propuestas por el general Pando.

—Censurase que se haya accedido a la capitulación en circunstancias en que el enemigo trataba de abandonar el campamento diezmado por la fiebre amarilla.

—Hasta la noche no se publicará la versión oficial.

—Entiende el gobierno que viene la paz y que terminará como lo de Santiago lo resultante de Cuba.

Hágense grandes trabajos y se dispone la Península para que no sienta los efectos de nuevas capitulaciones.

Hay mucha animación.

Cartas de Ilo-Ilo fechadas el 8 dicen que hay gran carestía de víveres y falta de circulación de metalico; las casas comerciales sirven del papel fiduciario; las fábricas se hallan paralizadas. La cosecha de azúcar crece perdida.

—La noticia de la rendición de Santiago ha causado en esta Corte honda impresión.

DURIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando

PAPEL DE ARMENIA

Venta: Farmacias, Drogisterías y Perfumerías

POR MAYOR: CEBRIÁN Y C. — BARCELONA

LA CATALANA

Sociedad de seguros contra incendio á prima fija y contra las explosiones de gas.

DOMICILIADA EN BARCELONA
Comisionado principal en Gerona
DON ANGEL MARULL

—Mi alma está en él,—dijo un día á Mauricio al que se le oprimió el corazón á la vez que experimentaba una sensación extraña, dolorosa y además temible.

Dejó sola á Blanca, y cuando se halló en el parque sentóse en un rústico banco formado por troncos y apoyando la cabeza en la mano derecha, quedóse muy pensativo.

—No creía, á la verdad, amarla hasta este extremo,—pensó; tengo celos hasta del pasado.

Repite la fresca mañana en que la campiña estaba tan engalanada como una desposada que espera á su esposo y sobre los tallos de hierba veíanse menudas perlas, brillando el rocío en los cálices de las flores, las ramas doblándose bajo el peso de los frutos, las flores y las hojas, por entre las que res, paseabase John por el patio de las caballerizas.

—Habiéndose terminado la visita se detuvo ante un potro árabe de gran belleza.

—John, dijo al mismo tiempo.

El jefe de las caballerizas del duque añadió al llamamiento del mismo.

—¿Ese es el caballo que montaba la señora en Argelia?

—Sí, señor.

—¿Está muy fogoso?

—Se le saca á paseo todos los días.

—Entonces dad orden para que lo ensillen, porque la señora quiere dar un paseo por la orilla del mar.

—Está bien, señor.

—Un pase en la orilla del mar.

—¿Cómo!

—Caramba que humor!

—Haréis que hagan lo mismo con otro cualquiera, porque pienso acompañarla, dijo Mauricio.

Inclinóse master John y llamó á los mozos de la cuadra, que procedieron á ensillar los dos caballos.

—Y qué?

—Queréis decirnos, señor marqués, que concepto os merece el señor de Verner?—preguntó Vireloche.

—Pus le conceptúo un hombre digno y honrado.

—¿Lo creís así?

—Sí.

—Ciertamente que sí.

—Tanto más, cuánto que la bolsa está bien repleta y no ha experimentado jamás las horrorosas, sí, señor, sí, horrores tentaciones que sugieren la miseria y la ruina.

—¿Lo oyés?—dijo Vireloche á Patinot dándole un pistón.

—No podéis decirme, señores, si lo que acabo de confiaros modifica en algo vuestras impresiones?—preguntó el marqués.

—Respecto á que punto?

—Del presidente.

—No, señor marqués, seguimos creyendo contentamente y dolorosamente lo mismo.

—Ah!

—De modo que según eso contáis con un éxito seguro.

Un gruñido de Patinot indicó que estaba dispuesto á responder, pero no lo hizo porque le dió un codazo para impedirle que lo hiciera.

—Un éxito hasta cierto punto, un éxito relativo,—dijo,—con eso al menos se puede contar.

—Más vale así,—respondió el marqués respirando más á sus anchas,—y lo celebro porque precisamente venía á ver si podíais adelantarme alguna cantidad á cuenta de ese éxito y del brillante porvenir que nos espera.

Preparóse Patinot para lanzarse como un dogo en defensa de la amenazada caja y proteger á ésta; pero Vireloche se lo impidió poniéndole la mano sobre el brazo y poniéndole a permanecer en su sitio.

—Es indudable que sí.

—¿Y cuanto queréis que os adelentemos?

—Pues cuatro ó cinco billetes de á mil francos.

—Ah!—exclamó Vireloche.

